

# 中华人民共和国和法兰西共和国 关于加强全球治理的联合声明

新华社北京12月5日电 应中华人民共和国主席习近平邀请,法兰西共和国总统埃马纽埃尔·马克龙于2025年12月3日至5日对中国进行国事访问。两国元首就多边主义和国际局势深入交换意见,并在2019年3月25日《中华人民共和国和法兰西共和国关于共同维护多边主义、完善全球治理的联合声明》、2023年4月7日《中华人民共和国和法兰西共和国联合声明》以及2024年5月7日《中华人民共和国和法兰西共和国关于人工智能和全球治理的联合声明》的基础上,重申致力于全球治理。

1. 今年是联合国成立80周年。中法两国作为联合国创始会员国和安理会常任理事国,重申坚定维护联合国在国际体系中的权威和地位,根据联合国

宪章宗旨和原则维护和捍卫基于国际法及团结规则的国际体系。两国元首呼吁坚持推动多边主义。多边主义是国际秩序的基石,是推动国际合作、维护世界和平与繁荣、应对层出不穷的共同问题和挑战的最佳途径。

2. 本着这一精神,中法两国支持联合国秘书长通过“联合国80周年改革倡议”作出的推动联合国改革的努力。两国重申支持通过提高发展中国家在所有治理平台中的代表性,建立更具包容性的国际体系。两国强调支持以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,致力于建设自由、开放、透明、包容、非歧视的贸易和投资环境,支持世界贸易组织进行必要改革。两国同意在二十国集团框架下加强合作,推动二

十国集团发挥国际经济合作主要论坛作用。

3. 法国高度重视并赞赏中国提出的全球治理倡议,该倡议支持联合国在国际事务中发挥核心作用。中法两国愿就此开展合作。

4. 当前世界经济面临增长动能不足、不平衡、治理结构需要更加合理等挑战。双方呼吁各主要经济体加强对话,就宏观经济政策进行协调,推动全球经济金融治理改革,以便推动世界经济更加均衡、可持续发展。

5. 2026年,法国将担任七国集团轮值主席国,中国将担任亚太经合组织东道主。双方愿就应对全球治理挑战开展包容性的对话。中国重视并赞赏法国的努力。法国的雄心是同中国等新兴大国共同商讨应对方案,并让国际货币基金组织参与其中。



12月5日,“雪龙2”号(前)在为“雪龙”号破冰引航(无人机照片)。

船时12月3日,正在执行中国第42次南极考察任务的“雪龙”号位于距离中山站32公里处的密集海冰区,先期抵达的“雪龙2”号位于距离中山站12公里处的陆缘冰区。两船当日协同开展中山站区域大规模卸货作业。

综合天气、冰情等因素研判,船时12月4日,中国第42次南极考察队决定,

“雪龙2”号暂停卸货作业,以艉向破冰的方式退出作业点,为“雪龙”号破冰引航。

船时12月4日晚间,“雪龙”号成功汇合。船时12月5日下午3时许,“雪龙2”号已将“雪龙”号引航至预定作业点,两船将在该作业点共同完成后续卸货任务。

(新华社发 陈栋彬 摄)

新华社北京12月4日电(记者周圆)工业和信息化部消费品工业司有关负责人4日表示,新版强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》实施过渡期已正式结束,正指导行业企业准确执行新标准要求,不断优化设计方案,加快生产令消费者满意的电动自行车新产品。

该负责人表示,新标准修订的目的是全链条减少和消除电动自行车产生火灾、交通事故等安全隐患,并同步提升功能实用性、产品多样性、驾乘舒适性和使用便捷性。目前,全国已有100余家企业的600余款车型

通过了CCC认证,正在陆续投放市场,绝大多数都能很好地满足消费者使用需求。

该负责人说,个别企业在执行新标准过程中,理解还不够全面、准确,尤其是在产品设计过程中没有充分考虑消费者的实际需求,使用体验也不够人性化的,导致生产投放的车辆引发诟病,这一情况不是行业的普遍现象。对此,消费品工业司已指导相关企业抓紧优化产品设计方案,加快生产令消费者满意的电动自行车产品。同时,要求中国自行车协会将进一步加强行业自律,加大新标准宣贯力度,组织会员企业全面、准确执行新标准。

下一步,消费品工业司将持续密切关注广大消费者对电动自行车产品的意见建议,推动电动自行车生产企业不断优化产品研发设计,加大新标准车型的市场供应,更好满足消费者出行需求。

遵守新标准各项要求,持续关注消费者实际需求,优化产品设计与性能、提升用户体验;建立健全与经销商、门店的信息同步机制,确保终端能及时准确传递信息。经销商和门店要主动向消费者宣传新标准车辆的性能特点,引导消费者按需选购,坚决杜绝虚假宣传、违规销售和非法改装等。

据悉,中国自行车协会将进一步深化标准宣贯培训,帮助企业准确执行新标准;搭建技术交流与资源对接平台,推动企业共享关键技术成果,降低转型成本;持续向相关部门反映行业共性问题与诉求,推动行业健康有序发展。

新修订的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》已于今年9月正式实施;12月1日起,所有销售的电动自行车产品均必须符合新标准规定。

工信部回应“个别企业生产投放的电动车引发诟病”:

## 将推动生产企业优化产品

以上车型均有后座,少数车型因定位单人骑行而未设计后座等。

标准切换是系统性工程。目前,全行业正处于车型设计试制、产业链调整完善的关键阶段,中国自行车协会将推动企业持续优化产品外观和功能,后续会陆续推出更实用、更舒适、更安全、更符合老百姓出行需求的车型。

中国自行车协会还呼吁,多方协同发力,共筑良好产业生态。龙头骨干企业要发挥示范引领作用,严格

化,导致生产投放的车辆引发诟病,这一情况不是行业的普遍现象。对此,消费品工业司已指导相关企业抓紧优化产品设计方案,加快生产令消费者满意的电动自行车产品。同时,要求中国自行车协会将进一步加强行业自律,加大新标准宣贯力度,组织会员企业全面、准确执行新标准。

下一步,消费品工业司将持续密切关注广大消费者对电动自行车产品的意见建议,推动电动自行车生产企业不断优化产品研发设计,加大新标准车型的市场供应,更好满足消费者出行需求。

遵守新标准各项要求,持续关注消费者实际需求,优化产品设计与性能、提升用户体验;建立健全与经销商、门店的信息同步机制,确保终端能及时准确传递信息。经销商和门店要主动向消费者宣传新标准车辆的性能特点,引导消费者按需选购,坚决杜绝虚假宣传、违规销售和非法改装等。

据悉,中国自行车协会将进一步深化标准宣贯培训,帮助企业准确执行新标准;搭建技术交流与资源对接平台,推动企业共享关键技术成果,降低转型成本;持续向相关部门反映行业共性问题与诉求,推动行业健康有序发展。

新修订的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》已于今年9月正式实施;12月1日起,所有销售的电动自行车产品均必须符合新标准规定。

## 中国自行车协会释疑“小电驴”新国标

以上车型均有后座,少数车型因定位单人骑行而未设计后座等。

标准切换是系统性工程。目前,全行业正处于车型设计试制、产业链调整完善的关键阶段,中国自行车协会将推动企业持续优化产品外观和功能,后续会陆续推出更实用、更舒适、更安全、更符合老百姓出行需求的车型。

中国自行车协会还呼吁,多方协同发力,共筑良好产业生态。龙头骨干企业要发挥示范引领作用,严格

## 国家铁路局原党组书记、局长费东斌被“双开”

巨额财物。

费东斌严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予费东斌开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的二十大代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

新华社北京12月5日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对第二十届中央候补委员,交通运输部原党组成员,国家铁路局原党组书记、局长费东斌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,费东斌丧失理想信念,背弃初心使命,政治意识淡漠,搞投机钻营,结交政治骗子,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,安排他人长期为家属提供车辆接送服务;组织原则缺失,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用等工作上为人谋取利益;廉洁底线失守,违规收受礼金;贪婪无度,把公权力当作谋取私利的工具,大搞权钱交易,利用职务便利为他人在企业经营、工程承揽、职务调整等方面谋利,并非法收受

## 邵武市自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

邵自然资告字[2025]15号

经邵武市人民政府(邵政地[2025]139号)批准,邵武市自然资源局决定公开挂牌出让一幅国有建设用地使用权,现将挂牌出让有关事项公告如下:

一、本次出让地块的基本情况及规划指标要求:

| 序号 | 地块编号     | 土地位置       | 土地面积(m <sup>2</sup> ) | 土地用途                 | 规划指标要求    |        | 出让年限 | 出让起始价(万元) | 竞买保证金(万元) | 备注          |
|----|----------|------------|-----------------------|----------------------|-----------|--------|------|-----------|-----------|-------------|
|    |          |            |                       |                      | 容积率       | 绿地率(%) |      |           |           |             |
| 1  | SWG-2513 | 金塘工业园区行岭平台 | 10678                 | 三类工业用地(化学原料及化学制品制造业) | ≥0.6且≤3.0 | ≥40    | /    | ≥6000     | ≥374.6    | 50 435.4 88 |

2026年1月6日法定工作日(上午8:00至11:00和下午15:00时至17:00)。

六、该地块的竞得人未取得项目备案、环境影响评价批件文件的,按约定不得办理抵押登记。

七、该地块的竞得人在约定的动工开发日期前未取得项目备案、环境影响评价批件文件的,按照约定解除国有建设用地使用权出让合同,收回国有建设用地使用权。

八、竞买人缴纳的竞买保证金请汇入以下指定银行账户:

开户单位:邵武市土地收购储备中心

开户行:农业银行邵武市支行

账号:13920101040028428

九、联系人及联系电话:

联系地址:邵武市自然资源局三楼国土空间用途管制与城乡建设股

联系电话:0599-6321484,6337621

联系人:吴先生

十、本公告解释权归邵武市自然资源局。

邵武市自然资源局

2025年12月5日

农业农村部:  
将加快构建农业农村标准体系

新华社北京12月5日电(记者韩佳诺)记者5日从农业农村部获悉,农业农村部将加快构建适应高质量发展要求的农业农村标准体系,以标准升级引领农业农村高质量发展。

农业农村部有关负责人表示,标准是引领产业转型升级、推动高质量发展的重要基础性工作。要加强系统谋划,强化工作举措,健全管理机制,推动标准制定更加科学、标准体系更加完善、标准执行更加有效,为推进农业农村现代化、加快建设农业强国提供有力支撑。

下一步,农业农村部将围绕农业农村现代化重点任务,补齐标准空白缺项,加快重点和新兴领域标准制定;全面强化标准管理,健全标准立项评估、审查、评价机制;因地制宜优化地方标准,上下协同健全农业农村标准体系;多措并举推动标准落地实施,坚持监督和服务并举,做好标准的解读、宣传、培训和推广;提高标准国际化水平,深度参与国际标准制订,提高我国在农业标准领域的国际话语权和影响力。

## 香港大埔宏福苑火灾 79名伤者全部脱离危险

新华社香港12月5日电 香港特区政府多位局长5日联合召开记者会。其中医务卫生局局长卢宠茂宣布,大埔宏福苑火灾中79名伤者全部脱离危险。

卢宠茂说,宏福苑火灾中有79名伤者在不同公立医院接受治疗,曾经有19名伤者被列为情况危殆,包括严重烧伤、吸入浓烟及呼吸道受伤等。经治疗后,危殆伤者的情况已经全部好转。截至5日18时,49名伤者已经出院,仍有30名伤者留医,当中没有伤者被列为情况危殆,有6人情况严重,24人情况稳定。医护人员会继续努力照顾所有伤者,希望他们尽快康复。

李家超表示,灾后,特区政府十分关注灾民及社会的精神健康支援,他要求相关部门开展工作,为灾民及受影响人士提供精神健康支援。

李家超说,将对事件成立独立委员会,一定会查明真相,追究责任,推动改革。他强调,要尽快查出真相,让大家尽快了解清楚事件,尽快改革以强化整个制度,填补所有漏洞。

李家超说,特区政府将与立法会紧密合作,推动改革,会在新一届立法会举行第一次会议上提出政府议案,商讨如何支援宏福苑火灾灾民及重建复常。

劳工及福利局局长孙玉菡说,“一户一社工”服务至5日下午4时已登记超过1900个住户。社工每日会联系有关家庭,提供情绪支援,尤其会邀请从事青少年工作的社工协助居民。

教育局局长蔡若莲表示,教育局已派出心理学专家、教育主任等安抚学生,并协助老师应对学生情况及处理创伤。



12月5日17时00分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将交通VDES卫星A星、B星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

(新华社发 汪江波 摄)

## 韩国特检组以伪证罪 追加起诉前总统尹锡悦

新华社首尔12月4日电(记者张鼐 孙一然)韩国负责调查紧急戒严事件的特检组4日以伪证罪追加起诉前总统尹锡悦。

根据特检组当天发布的消息,尹锡悦今年11月以证人身份出席韩国前国务总理韩德洙案件审理时称,他在韩德洙提出建议之前就已计划召开国务会议,以宣布戒严。但特检组认为,尹锡悦在宣布戒严前原本没有召开国务会议的意向,但因韩德洙提出“召开国务会议符合法律”而临时决定召开会议,因此认定尹锡悦相关证言属于虚假证词。

今年7月,特检组以涉嫌滥用职权、侵害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、阻止执行逮捕令等罪名对尹锡悦提起诉讼。11月10日,特检组以涉嫌一般渎职罪和滥用职权妨碍权力行使罪提出追加起诉。